

Россия ★ Труд ★

★ Народовластие ★ Социализм

★ Газета выходит с 17 апреля 1917 года

Донская ИСКРА

ИСКРА



№ 8

(866)

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

2 – 8 марта 2016 г.

Орган Ростовского областного отделения Коммунистической партии Российской Федерации

★ ОК КПРФ

E-mail: kprf.rostov@mail.ru Тел./факс: (863) 200-99-41

★ РЕДАКЦИЯ E-mail: dobro1917@mail.ru Тел. (863) 200-99-42

★ САЙТ www.kprf-don.ru ★

ПАРЛАМЕНТСКИЙ
ФРОНТ КПРФ



Н. В. КОЛОМЕЙЦЕВ:
надо, чтобы
дума была
полноправным
участником
формирования
позиции,
а не ратификации
постфактум

Выступление заместителя руководителя фракции КПРФ в Государственной Думе Н. В. Коломейцева на пленарном заседании 19 февраля 2016 года по вопросу «Проекте федерального закона №930770-6 «О ратификации Конвенции о работе на условиях неполного рабочего времени (Конвенции № 175)»

Действительно, у нас зачастую происходит принятие конвенций именно тогда, когда надо уйти от какой-то ответственности. Но в данной ситуации, я спешаю спросить у Любови Юрьевны (ЛЮ. Ельцова – официальный представитель Правительства Российской Федерации, заместитель Министра труда и социальной защиты Российской Федерации – ред.), планируют ли в правительстве какие-то изъятия, потому что 8-я статья Конвенции, с моей точки зрения, как раз позволяет правительствам присоединяющимся странам принимать первично перед ратификацией свои изъятия. В данной ситуации, тогда как бы кастрюльная конвенция применяется не в полной мере.

По моему мнению, Конвенция как раз позволяет тем, кто на половину ставки работает, после ратификации требовать в полной мере возмещения с работодателя половины заработка тех, кто работает полный рабочий день.

Но, к сожалению, у нас многие конвенции, с моей точки зрения, не работают в полной мере по двум причинам.

Я задавал уже вопросы и министру Топилину, и теперь Любови Юрьевне. У нас колоссальный недостаток постсоветского времени, что мы не представляем в секре-таратах и в международных организа-циях, которые занимаются как раз мониторингом исполнения этих конвенций, и в их аппаратах, как правило, все, кто угодно, кроме России. Хотя мы добровольно платим все взносы в эти организа-ции.

Считаю, что нам и Министерству иностранных дел РФ, и Министерству труда РФ в части мониторинга конвенций Международной организации труда правильно было бы построить стратегию, чтобы мы постепенно занимали ключевые позиции в международных организа-циях, потому что даже русскоязычные специалисты, которые там есть, они, как правило, или с Украиной, или еще откуда-то. Как вы понимаете, по чисто политическим вопросам, мы зачастую задним числом узнаем те предложения, которые там возможны к изменениям или предполагаемые к ратифи-кациям.

Поэтому, с моей точки зрения, конвенцию ратифицировать можно, но надо всё же более активно мониторить, и чтобы Дума была полноправным участником формирования позиции, а не ратификации постфактум.

8 МАРТА – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ! С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ, ЛЮБИМЫЕ!

ЛИЧНОСТИ КПРФ

СИМПАТИЧНЫЙ БОЕЦ КИСЛИЦЫНА

Это просто здорово, что сохранился у нас в нынешней России замечательный советский праздник – 8 марта. На «цивилизованном» Западе нет такого. Не чувствуют там женщин так искренне, с любовью, как у нас, потому что только Октябрь 1917 года на десятилетия определил и Европу, и кинливую Америку, раскрепостили поле, чтобы накормить своих детей, бойцов на фронте, всю страну, заменив воюющих отцов, мужей, братьев. Второй, изящный, лирический скульптурный портрет ростовской красавицы со стихами Льва Ошанина – на ростовской набережной Дона. И это все – правда, которую постигли несколько поколений советских людей.

А что же сегодня происходит, когда: «а кони все скакут и скачут, а избы горят и горят?» Не волнуйтесь. Как писал Некрасов, «есть женщины в русских селеньях...». И в городах – тоже. КПРФ сегодня – не место для «делания карьеры» в обывательском, «едороссовском» понимании. Сюда приходят люди с характером, принципиальные, смельчаки, не продающиеся. Из тех, кто умеет во имя справедливости работать за пятерых-десятерых, противостоя антинародному правящему режиму.

Ирина Кислицина, несомняя на молодость, уже опытный партийный боец. Еще студенткой РГУ попала наблюдателем на «честные» выборы депутатов Законодательного собрания Ростовской области и столько увидела фальсификаций, массовых вбросов бюллетеней, откровенного и беспрецедентного воровства голосов у КПРФ «едороссовскими» избиркомами, что поняла, кто на самом деле отстаивает правду и справедливость, а кто ведет бесчестную игру, обманывая простодушных людей.

Продолжение на стр. 3



ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ НЕОБХОДИМО УКРЕПЛЯТЬ И РАЗВИВАТЬ

В Ростовском окружном Доме офицеров состоялась конференция, посвященная проблемам военно-патриотического и духовно-нравственного воспитания молодежи Ростовской области, подготовке ее к службе в армии. В работе конференции, проведенной Ростовской региональной ассоциацией некоммерческих организаций пенсионеров, приняли участие выступившие с докладами руководитель фракции КПРФ в Законодательном собрании Ростовской области, секретарь Ростовского обкома КПРФ Е.И.Бессонов и депутат фракции коммунистов областного парламента, секретарь-координатор Ростовского обкома КПРФ В.Г.Булгаков.

Делегатами форума была принята ре-золюция, где, в частности, говорится о не-обходимости «придать работе по военно-

патриотическому воспитанию системный характер, координировать работу всех организаций в соответствии с «Государственной Программой патриотического воспитания граждан России на 2016-2020 годы». Для этого в школах и других образовательных учреждениях необходимо поставить на широкую системную основу практику проведения уроков мужества, встреч и бесед с ветеранами – героями войн и вооруженных конфликтов».

Участники конференции пришли к решению придать ей статус ежегодного регионального и последовательной координации участия некоммерческих ветеранских организаций в военно-патриотическом воспитании подрастающего поколения».

Соб. инф.

СОЛИДАРНОСТЬ

ПОРЯДКА 190 РАБОТНИКОВ «ДОНАВИА» ПОПАДУТ ПОД СОКРАЩЕНИЕ

Южная транспортная прокуратура про-контролирует соблюдение трудовых прав работников компании «Донавиа», которую ликвидируют к маю текущего года. Как со-общили ИА REGNUM в пресс-службе над-зорного ведомства 26 февраля, соответ-ствующие поручения даны Волго-Донской и Минераловодской межрайонным транс-портным прокурорам.

По последним данным, в штате авиаперевозника в Ростове-на-Дону числится 787 работников, из них около 600 специалистов переведут в организацию, входящие в группу компаний «Аэрофлот» и вновь создан-ый филиал АО «Авиакомпания Россия». Остальные сотрудники, которых при под-счете окажется около 187 человек, скратят в связи с ликвидацией компании «Донавиа».

Обращения работников данной авиа-

компании в Южную транспортную проку-ратуру пока не поступали, отметили в ведомстве.

Напомним, что решение о ликвидации крупнейшей авиакомпании юга России было принято еще в прошлом году. К концу мая 2016 года организация исчезнет полно-стью. Ликвидация «Донавиа» связана с предстоящим ее объединением с «Россией» и «Оренбургскими авиалиниями».

Как отмечал в ходе визита на Дон пред-седатель совета директоров объединен-ной авиакомпании «Россия» Вадим Зингман, из 780 сотрудников «дочки» «Аэрофло-та» в Ростове-на-Дону останутся 150 человек. Остальным предложат места в головном офисе новой авиакомпании в Санкт-Петербурге или Москве.

ИА REGNUM

«В ЕДИНСТВЕ – ЗАЛОГ ПОБЕДЫ!»

ОБРАЩЕНИЕ К ТРУДОВЫМ КОЛЛЕКТИВАМ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СОЛИДАРНОСТЬ



КООРДИНАЦИОННЫЙ СОВЕТ ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ СООБЩАЕТ:

Представляем Вашему вниманию обращение к трудовым коллективам Ростовской области «В единстве – залог Победы!», принятое на Конференции трудовых коллективов в Ростове-на-Дону 21 февраля 2016 г.

Товарищи!

В начале 90-х годов прошлого века в результате реставрации капитализма наш народ, в том числе рабочий класс, перенес щок. Трудящиеся потеряли все: власть, собственность, социальные права, уверенность в завтрашнем дне. Уровень жизни многократно снизился.

В результате попытного движения – возврату к капитализму, рухнуло производство, сократился и дезорганизовался рабочий класс. Он оказался раздроблен и в значительной части потерял классовое сознание. Буржуазия, не умея и не желая организовывать производство, все 25 лет в основном проходила доставшиеся от Советской власти национальные богатства. Захватив государственную власть, она создала тотальные механизмы для подчинения себе

трудящихся: буржуазные законы, обслуживающие её органы право-порядка и средства массовой информации. В этих условиях в полный рост встает вопрос: что делать наменным работникам физического и умственного труда?

Ответ на него даёт сама жизнь. Начинается пробуждение классового сознания рабочих. Пока оно носит точечный характер, сопротивление и протест вызревает только на отдельных предприятиях. Но постепенно борьба рабочих поднимается на более высокий уровень.

Передовыми коллективами страны начинаются борьбы за повышение зарплаты, приближение её суммы к стоимости рабочей силы, за улучшение условий труда и обеспечение безопасной работы, за создание и развитие народных предприятий.

Как и в 1917 году, сегодня перед-ко трудовые коллективы заинтересованы в этом больше хозяев. В отдельных случаях трудовые коллективы стали требовать национа-лизации предприятий, которые разоряются их хозяевами.

Предовью, что прибыль (прибавочная стоимость) создаётся и присваивается буржуазией за счёт их неоплаченного труда, т.е. за счёт эксплуатации. И чем меньше будет сопротивление эксплуатируемым, тем сильнее будет эксплуатация.

Осознание, что объединёнными усилиями можно заставить хозяев и их слуг – администрацию учреждений – пойти на серьёзные уступки, всё еще массово не прорубилось в трудовых коллективах. Это

жизнь показала, какой инструмент могут использовать коллективы в настоящее время – время начала пробуждения классового сознания. Это новые независимые, рабочие, как правило, не входящие в ФНПР, профсоюзы. Возники они и в нашей области.

Однако непримлемость капи-талистического пути развития всё сильнее ощущается народом, рас-тет понимание, что только переход власти в руки трудящихся может решить самые существенные про-блемы рабочего класса и большинства народа.

Рабочее движение находится только в начале своего пути, но это не должно вызывать у нас неверия и уныния. Рабочее движение мед-ленно, но неуклонно набирает силу и остро нуждается во взаимопони-мании и солидарности работников

трудовых коллективов промыш-ленности, сельхозпредприятий, образования, здравоохранения, социальной сферы, системы ЖКХ, сплочении вокруг своего политиче-ского авангарда – Коммунисти-ческой партии Российской Федера-ции.

К сожалению, по уровню организованности, способности и желанию борьбы за свои права и интересы, трудовые коллективы Ростовской области пока отстают от многих регионов страны.

Координационный Совет призыва-ет трудовые коллективы Ростовской области:

→ теснее сплотиться вокруг КПРФ, активнее принимать участ-ие в протестных акциях, проводимых партией.

→ создавать профсоюзные орга-низации там, где они отсутствуют;

→ добиваться перехода профсо-юзов на классовые позиции защиты интересов трудящихся, в том числе путём их переизбрания;

→ организовывать новые, не входящие в ФНПР профсоюзы там, где невозможno добиться перехода су-ществующих профкомов на клас-совые позиции;

→ добиваться при заключении колективных договоров приори-тетов интересов трудящихся, в том числе приближения зарплаты стоимости рабочей силы, повы-шения социальной защищенности, улучшения условий труда.

Координационный Совет призыва-ет коллективы, имеющие опыт борьбы за свою права, профсоюзные орга-низации, действительно борющиеся за интересы трудящихся, в том числе сплочения тружеников, против новых попыток пересмотра Трудового ко-декса, еще более понижающих по-ложение наемых работников.

Совет призыва-ет всех трудящихся, занимающихся активной жизнен-ной позицией, включаясь в борьбу за перевод страны на социалистический путь развития, активно под-держивать КПРФ, стоящую во главе народно-патриотических сил.

В ЕДИНСТВЕ НАША СИЛА!
В ЕДИНСТВЕ – ЗАЛОГ ПОБЕДЫ!

Координационный Совет
трудовых коллективов
Ростовской области

КОММЕНТАРИЙ
ОБОЗРЕВАТЕЛЯ

ЖИЗНЬ БЕЗ ВЕРЫ

Вот и прошли два первых месяца нового, 2016-го года. А начался он традиционно с праздников и с... подведением определенных итогов года ушедшего. Они же вызывают странные, очень неуютные чувства даже в мелких деталях. Счетная палата РФ проанализировала качество лекарственного обеспечения льготных категорий граждан за счет бюджета за период с 2013 по 2015 годы. Согласно результатам проверки, 74% всех расходов на медикаменты осуществляются за счет личных средств пациентов. По сравнению с 2012 годом этот показатель вырос на 154 миллиарда рублей (почти на 26%) и со-ставил 752 миллиарда рублей. Самое интересное, что ведь и сумма компенсации смехотворна. Она со-ставляет, если верить данным ПФР, - 679,5 руб. в месяц. В общей сложности, количество тех, кто отказался от льгот на лекарства, в Счетной палате РФ также посчитали:

– Более 76% граждан отказались от получения лекарств в пользу дешевой компенсации, что может свидетельствовать о проблемах в доступности льготных лекарств, – отметил аудитор Счетной палаты РФ Александр Филиппенко.

Понятно, что государственным чиновникам трудно сказать в открыто-ту, что проблемы существуют, но даже и они согласны принять такую точку зрения. Во многом, как признают в СП РФ, в связи с несовер-шенным законодательством или с неисполнением его. Например, очень сложной остается ситуация с разработкой «дорожных карт» в ре-гионах по созданию доступной среды для инвалидов. Эксперт ОНФ по делам инвалидов Александр Лысенко прямо отметил, что на начало декабря 2015 г. примерно половина регионов России не подготовила необходимые «дорож

E-mail: dobro1917@mail.ruwww.kprf-don.ru

★ ЧИСЛЕННОСТЬ ЭКОНОМИЧЕСКИ АКТИВНОГО НАСЕЛЕНИЯ В РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ – 2 152,4 ТЫС. ЧЕЛОВЕК.
 ★ СРЕДНЕСПИСОЧНАЯ ЧИСЛЕННОСТЬ РАБОТНИКОВ ПО ПОЛНОМУ КРУГУ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ
 В ЯНВАРЕ-НОЯБРЕ 2015 ГОДА – 1 095 043 ЧЕЛОВЕК (98,2% К СООТВЕТСТВУЮЩЕМУ ПЕРИОДУ 2014 ГОДА).
 ★ НО ЗАРЕГИСТРИРОВАНО ВСЕГО ЛИШЬ 60 468 БЕЗРАБОТНЫХ, ПОЛУЧАЮТ ПОСОБИЕ 17 940 ЧЕЛОВЕК.

**ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ/
В КПРФ**
**ВИНОГРАДНОВСКИЕ
КОММУНИСТЫ ПОДВЕЛИ
ИТОГИ РАБОТЫ**

20 февраля 2016 г. в рамках продолжавшейся отчёто-выборной кампании состоялось отчёто-выборное собрание в Виноградновской первичной парторганизации «Белокалитвинского местного отделения» КПРФ.

К завершению отчёто-периода виноградновские коммунисты приблизились самым многочисленным из пяти первичных отделений – на учёт здесь состоит 18 человек. Достигнуты очевидные успехи и в других направлениях партайной работы – в течение двух лет создана пионерская организация им. В. Митникова, на сегодняшний день насчитывающая более трёх десятков пионеров. Виноградновские коммунисты во главе со своим секретарём Ждановым А.В. принимают самое активное участие в автопробегах, протестных акциях, избирательных кампаниях. Отличительная черта работы данной парторганизации – это тесное взаимодействие с местными органами исполнительной власти при проведении культурно-массовых мероприятий, посвящённых Дню пожилого человека, Дню защитника Отечества, Дню Победы и другим памятным и торжественным датам.



Не отстает и социальная работа благодаря усилиям Л.Н. Рыковской – будучи председателем комитета территориального самоуправления и членом КПРФ, она многое добивается вместе со своими товарищами: оформление на месте спровоцируя на угоду, материальная и юридическая поддержка матерям одиночкам и другим социально незадачливым категориям, оказавшимися в трудной жизненной ситуации. А таких очень много. Поэтому как разрушительная деятельность действующей власти за последние 25 лет пагубно сказалась на социальном составе типично-го донского посёлка – прекратили своё существование колхозы, закрылись угольные шахты, разрушена почти вся инфраструктура. Посёлок вымирает – молодёжь почти вся уехала в большие города или, на худой конец, в райцентры в поисках лучшей доли. Свой век остались доживать в посёлке пенсионеры – бывшие колхозники и шахтёры.

Признаки социальной деградации можно встретить на каждом шагу, да и просто пообщавшись с местными жителями. Поэтому часто от людей с уже исажённым правительственной пропагандой сознанием можно услышать о виноградновских коммунистах презирательное: «А, комитет бедноты!..». Этот поразительный пародик современного миропонимания российской опытности, который влечёт полуценческое существование, но в то же время неизменно косится на красный флаг, не смущает А.В. Жданова и его товарищей по первичной организации: «Пусть комитет бедноты. Комбеты в своё время стали основой Советской власти на селе». Как не пугают их угрозы со стороны отдельных представителей так называемого Усть-Белокалитвинского казачьего юрта и требование снять Советское знамя с флагштока помещения первичной организации – оно гордо пошлется на холодном февральском ветру.



Во многом всё это – заслуга секретаря «первички» А.В. Жданова, который одновременно и секретарь Белокалитвинского РК КПРФ по протестным действиям. Его отличают энергичность и целеустремлённость в реализации партийных задач. Поэтому на последнем заседании бюро районного комитета было принято решение доверить товарищу Жданову руководство городской первичной организацией, а его место по итогам отчёто-выборного собрания заняла его бессменная спутница жизни – Жданова Е.В. Заместителем секретаря первичной организации стала Привольцева Г.Ф. – опытный партийный работник ещё Коммунистической партии Советского Союза, но так давно вступившая в ряды КПРФ.

**Пресс-служба
Белокалитвинского РК КПРФ**

К 71-Й ГОДОВЩИНЕ ПОБЕДЫ СОВЕТСКОГО НАРОДА НАД ФАШИСТСКОЙ ГЕРМАНИЕЙ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1941-1945 ГГ.

ЮНОСТЬ, ОПАЛЕННАЯ ВОЙНОЙ

В начале июля 1942 года налеты немецких самолетов и бомбёжки стали все более частыми. Сказывалось приближение фронта. Налеты совершались днем и ночью. С конца апреля мы жили в хуторе Лихой у родственников. Наш дом еще в феврале был разрушен во время одного из губительных налетов – 23 февраля. Мои родители, проявляя естественное беспокойство, решили отправить меня подальше от бомбёжек, в хутор Черницовку. Это совпало с таким событием.

Однажды, в этот период, по пути в Чернизовку из Красного Сулина к нам заехала двоюродная сестра матери – тетка Ульяна. С матерью они давно не виделись, встречка была радостной и желанной. Было много расспросов, рассказов и воспоминаний. Тетка ехала со своим сыном Жоркой, моим ровесником и предложила взять меня с собой. Родители согласились, я также не отказалась, хотя, как мне помнится, не испытывал особого желания уезжать из дома. О моих дальних родственниках я знал лишь по рассказам матери. В то время связь с хуторами представляла собой в основном пешеходные переходы на 3-6-15 км и более. Реже удавалось доставать подводы или поехать на велосипеде. Поэтому встречи с родственниками были весьма редкими, но более запоминающимися.

На следующий день рано утром мы отправились в Чернизовку. Путь пролегал через хутор Калиновку, Володаровку, Божковку, расположившиеся по балке неподалеку друг от друга. В Божковке и Чернизовке жили двоюродные сестры моей матери. Родом из Чернизовки был и ее двоюродный брат, запомнившийся мне как танкист – участник боев в Испании, а затем – Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. С нами до Божковки шла и мама.

К этому времени у моих родителей отрабатывалась запасная варианта эвакуации на случай внезапного наступления немцев и невозможности выезда из Лихой по железной дороге. В этом случае предполагалось нам с мамой идти пешком через хутора, где жили родственники, вплоть до станции Морозовской. Там предполагалось у родственников отца переждать возможный внезапный захват Лихой, полагая, что до Морозовской немцы не дойдут.

Ранее, в 1941 году, в первую эвакуацию мы более месяца уже жили в Морозовской. Предполагалось также, что в случае если нам не удастся «прокочиться» и мы останемся на оккупированной территории, остановиться в одном из хуторов у родственников, подальше от Лихой, где нас знали как семью коммуниста и руководящего работника.

До Божковки было около 15 км, и мы пришли туда к обеду. Остаток дня провели у тетки и там же заночевали. Мама, договорившись со своей двоюродной сестрой о запаске к нам запасов продуктов и одежды, на следующее утро отправились в обратный путь, в хутор Лихой, а мы втроем ушли в Чернизовку. Там я прожил дней десять. Чернизовка в то время представляла собой небольшой степной хутор, с разбросанными по склонам балки домами, покрытыми соломой, камышом, тернитом или реже железом. В первые два дня мы с Жоркой ходили на реку Лихую, которая протекала через хутор. В то время она была чистой, достаточно полноводной и изобиловала рыбой, а особенно раками. Жор-

ка оказалась бойким и предпримчивым парнем, к кому неодобрительно относилась его мать – тетка Ульяна, считая его хулиганистом. Небожная и очень сдержанная (как мне казалось, чем-то угнетенная) она и в Жорку стремилась воспитать смиренье и послушание. Жорка же на это реагировал категорически, неповиновением и конфликтными ситуациями на этой почве возникавшими довольно часто.

На речке мы купались, а Жорка очень умел ловить раков. Я так и не освоил эту профессию из-за боязни натолкнуться в норе на водяную гадюку или лягушку, о чём часто рассказывали ребята, в том числе и Жорка. Проходя вслед за Жоркой по берегу или по речке, я собирал выбрасываемых им раков в сумку. Дома их варила Жоркова мать, и они съедались без излишнего восторга, как это имеет место сейчас, когда раки страдают редкостью или деликатесом.

Через три дня Жорка с матерью отправились обратно к себе домой в Красный Сулин, а меня активисты местной молодежи попросили оставаться поработать в качестве музыкального работника (играть на барабане) в колхозном клубе на вечерах молодежи. Это были: учитель Михаил Альбертович, колхозный ученик Иван Дронов, учительница Жени из г. Каменска, молодая колхозница Вера.

К нам тяжела была прифронтовая обстановка, молодежь приходила в клуб на танцы, встречались, веселились, дружили, любили. Возвращаясь поздно ночью из клуба, я снова и снова с тревогой вглядывался на дальние всполохи над Лихой, откуда доносились отдаленный гул взрывов бомб. Там пролегали налеты немецкой авиации и бомбёжки железнодорожного узла. А с утра снова вспыхивало солнце, по хутору распевали петухи, стояла мирная тишина. Люди просыпались, шли на работу, на колхозные поля, огороды, фермы, работали дома. В степных трахах скрепляли кузенчики, узкие страпоники, омытые хоть и давнишним дождем, но малоизвестные, выглядели чистыми и мягкими, теплыми и приятными для босых ног. Речка Лихая тихо несла свои чистые воды меж камышовых берегов.

Вспоминается как в один из таких дней, мы с Михаилом Альбертовичем на велосипедах отправились в поселок Красный Сулин, чтобы увидеться с ученицей Наташей Журавлевой. Тогда она вспоминается мне худенькой, стройной и высокой девушки, сдержанной и стеснительной, более взрослой, по сравнению со мной. Жила она в той же деревне со своей теткой в том же доме, где располагалась хуторская почта.

С Михаилом Альбертовичем пришла его девушка – учительница из Каменска, а Иван Дронов пришел со своей подругой Верой. Потом расположалась на краю хутора, на пригорке и эта единицность сразу ощущалась в организации встречи. Девчата организовали наскоро закуску, была и выпивка. На всем как-то отразилась печаль прощальной встречи. Михаил Альбертович уже утром должен был возвращаться в г. Шахты, а его подруга, Женя – в г. Каменск. Иван Дронов со дня на день ожидал вызова в военкомат, и эвакуация должна была ускорить это. Его подруга Вера, не знала четко своих планов, не ясны были планы и у Наташи. Я почувствовал здесь, что и мне в ближайшее время предстоит возвращение домой.

Запомнился и еще один случай из жизни в Чернизовке. В четырнадцатилетний возраст у меня не так остро ощущалась сложность обстановки. С одной стороны внутренняя надежда на то, что старшина как-то решает, не допустит и не оставят, а с другой – романтика и наивность – заглушали мысли о надвигающейся грозе, тяжелые испытания, возможные утраты, крупы переменах в жизни. Поэтому я в те годы не заметил, как среди окружавших меня взрослых при внешней мирной и обыденной обстановке, готовилась эвакуация. Теперь

Потом Михаил Альбертович и

Иван Дронов уединились со своими девчатами в другой комнате, а мы с Наташей остались вдвоем. По-видимому, так и предполагалась встреча на вечеринке трех пар. Но я, к сожалению, в те далекие и ранние для меня годы, еще не постиг встречи с девушкой и, естественно, не смог поддержать и разделить настроение и желание Наташи в этот прошальный вечер перед надвигающейся

правящейся через х. Божковку в сторону станицы Раздорской на переправу через Дон и далее на Сталинград.

Уйти из Чернизовки, отряд занял позицию на окраине соседнего хутора Божковки и в течение дня сдерживал попытки немцев перерезать дорогу отступавшей войсковой части.

Немцы трижды направлялись в сторону х. Божковки, всякий раз попадая под обстрел орудия. Позиция, выбранная отрядом красноармейцев, была удачной. Хутор располагался в большом котловане, и с его окраин холмов хорошо просматривалась и простреливалась дорога, выходившая из х. Чернизовки. Стоило первым бронетранспортерам немцев выйти из этого хутора, как они оказывались на открытом месте и становились мишенью для обстрела. Позиция была хорошо пристрелена, и всякий раз артиллерийский и ружейно-пулеметный обстрел появившихся бронемашин заставлял их возвращаться обратно в село.

Первая попытка немцами была предпринята в полдень, в 11-12 часов и сразу же интенсивный обстрел со стороны нашего отряда остановил и вернул их прибрежные склоны речки Лихой на окраине Чернизовки. Вторично немцы появлялись в середине дня, часа в 2-3. На этот разпереди колонны бронетранспортеров и автомашин двигалось два танка. Колонна почты вышла из Чернизовки и лишилась «хвоста» еще не появился на открытом месте. Снова быстрым обстрелом из орудия и пулемета. Разрывы близко ложатся к целям – танкам и бронетранспортерам. С возвышенной окраины Божковки видны и цели и разрывы. Последние ложатся на дороге и вдоль нее. Вот из бронетранспортера, рядом с которым взметнулся разрыв снаряда «посыпались» темные бегущие силуэты немецких солдат, направлявшиеся к другим машинам. И снова немцы развернулись и ушли обратно в хутор. На дороге осталась неподвижным подбитый бронетранспортер.

В третий раз немцы появились часов в 6 вечера. Из-за гребня на дорогу стояли выходить танки. Их было уже больше чем в полдень. Немцы решили усилить свою колонну и ждали подхода танков. Они стали появляться на дороге один за другим. Шли быстро. Их силуэты уже хорошо просматривались. Вот появился первый, второй, третий и еще. Они уже длинной вереницей вытянулись на дороге, ведущей к х. Божковке. Начался обстрел окраины хутора. Разрывы вспыхивали по склону, где расположалась группа прикрытия (подразделение красноармейцев). Над хутором повисли пулеметные очереди, обозначенные молниеносно возникающими разноцветными линиями трассирующих пуль.

К этому времени вся отступавшая часть наших войск прошла через х. Божковку. Со стороны группы прикрытия также открыты ответный огонь. С обеих сторон усилилась пулеметно-автоматическая стрельба. Вокруг стоял сплошной треск, сопровождавшийся свистом пуль.

Отряд, где уже была и Наташа, спешно начал отходить по склонам холмов, где занимал оборону, затянувшись по лесистой балке и далее за хутором вышли на дорогу, по которой ушла на переправу отступавшая часть. На улице к этому времени уже стемнело и лишь затмево в хутор вошли немецкие танки и пехота.

Воспользовавшись ночью группой прикрытия далёко оторвалась

НАТАША ИЗ СОРОК ВТОРОГО, ГРОЗОВОГО

Сегодня мы продолжаем поздравлять со славной датой в жизни видного ростовского ученого, нашего давнего автора и лауреата областного конкурса Ростовского ОК КПРФ и газеты «Донская ИСКРА», посвященного войне. Недавно, 28 февраля, Анатолию Прокофьевичу Бабичеву исполнилось 88 лет. Уважаемый профессор при таком почтенном возрасте остается весьма востребованным ученым, специалистом, не утратил и вкуса к литературному творчеству, в чем он также талантлив. Предлагаем внимание читателей очерк-воспоминание Анатолия Прокофьевича о мироощущении молодого человека в тех грозовых годах.



К вечеру они с Иваном Дроновым организовали проводы – вечеринку у молодой работницы почты Наташи Журавлевой. Теперь она вспоминается мне худенькой, стройной и высокой девушки, сдержанной и стеснительной, более взрослой, по сравнению со мной. Жила она в той же деревне со своей теткой в том же доме, где располагалась хуторская почта.

Последовали расспросы и вопросы. Из них воскрешались сведения о дальнейшей судьбе участников встречи, в тот далекий вечер июля 42-го.

Об учителе из г. Шахт, Михаиле Альбертовиче с тех пор ничего не было слышно. В хутор он больше никогда не приезжал. Ничего не известно о его подруге тех дней, Жени из г. Каменска. О судьбе Наташи я много узнал из уст Веры. После той памятной для нас встречи, началась эвакуация. Несколько семей и из Чернизовки тронулись к переправе через Дон, на Сталинград. Наташа в эти дни ничего не говорила о своих планах. Все считали, что она не оставит свою тетку одну. Когда же немцы были уже совсем близко, и их продвижение удерживали лишь небольшое подразделение красноармейцев, Наташа неожиданно для всех быстро и решительно собрала потому и пришла в отряд, чтобы с ними отходить туда же в сторону Дона, на переправу. Командира этого небольшого подразделения она убедила тем, что недавно прошла курс санитаров и будет выполнять роль медсестры на период, пока они присоединятся к своей части.

Группа прикрытия состояла из 17 красноармейцев. На вооружении помимо стрелкового оружия – винтовок и автомоболов – имела одно артиллерийское орудие, станковый пулемет и ПТР. В ее задачи входило задержать на 1-2 дня продвижение немцев, стремящихся перерезать дорогу на переправу и обеспечить отход из Каменска вражеской части, на

ПРИ СРЕДНЕСПИСОЧНОЙ ЧИСЛЕННОСТИ В РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ РАБОТНИКОВ ПО ПОЛНОМУ КРУГУ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ В НОЯБРЕ 2015 ГОДА – 1 083 979 ЧЕЛОВЕК, ПО ГОРОДАМ ОНИ РАСПРЕДЕЛИСЬ ТАК: 1. РОСТОВ-НА-ДОНЕ – 416 124 ЧЕЛОВЕКА; 2. ТАГАНРОГ – 81 839; 3. ВОЛГОДОНСК – 54 566; 4. НОВОЧЕРКАССК – 50 469; 5. ШАХТЫ – 42 628; 6. КАМЕНСК-ШАХТИНСКИЙ – 29 238; 7. БАТАЙСК – 25 458; 8. АЗОВ – 22 741; НОВОШАХТИНСК – 13 866; 10. ГУКОВО – 10 517; 11. ДОНЕЦК – 6.530; 12. ЗВЕРЕВО – 5 125 ЧЕЛОВЕК.

ЛИЧНОСТИ КПРФ

СИМПАТИЧНЫЙ БОЕЦ КИСЛИЦЫНА

от наступавших немцев, которые до утра расположились в Бокковке.

В районе переправы через Дон у станицы Раздорской большое скопление отступавших войск и жителей. Немецкая авиация непрерывно совершила налеты и обстреляла переправы. В воздухе также идут непрерывные бои. Нации истребители прикрывают переправы. Редут моторы, периодически слышны стрельба пулеметов и пушек самолетов. На переправе при очередном налете Наташа получила легкое ранение в плечо, но по прежнему продолжала помогать раненым в санитарии. За эти несколько трудных дней к Наташе в отряд привыкли, а ранение вызвало еще большее сочувствие и уважение к ней. Когда отряд присоединился к своей части, все, в том числе и командир, упросили командование части оставить ее хотя бы до выдороживания. Так она попала в санитарии.

Рана быстро зажила. Войсковая часть к этому времени была в районе Сталинграда. Здесь командование решило направить ее на курсы в школу радистов в г. Камышин. Так началась ее официальная армейская служба. По окончании учебы была направлена в штаб одной из войсковых частей, готовящихся к переброске в район Сталинграда. В дальнейшем войсковая часть действовала в составе соединений по окружению группировки немецкой 6-й армии, охватывая ее со стороны Калмыкии.

Концу января 1942 года, после окружения и ликвидации группировки немецких войск в районе Сталинграда, фронт быстро продвигался, освобождая Таганскую, Морозовскую, Белую Калитву и многие другие прилегающие кутюры и станицы. Проходили Каменск, Лихая, Зверево, другие населенные пункты. 14 февраля освобожден Ростов. В районе Изварино, Ровенски вырисовывалася очередной котел и немцы после Сталинграда торопились высочить, оторваться от наступавших на них войск.

Ходя, немцы разрушили железнодорожные пути, подвижной состав, проводную телефонную связь. В 1943-м, 1944-м годах Наташа становится опытным специалистом. В 1944 году ей присваивают звание младшего лейтенанта. Наташа по-прежнему поддерживала связь с сослуживцами из группы прикрытия, устанавливается переписка и с командиром этого подразделения. Закончила войну Наташа в г. Кенигсберге. К этому времени установилась тесная связь с командиром отряда, которая после демобилизации привела к созданию семеиного союза и возвращению в г. Камышин, на родину теперь уже мужа Наташи. Так закончила рассказ Вера о встрече с Наташей, когда она однажды приезжала в Черницовку.

А. П. Бабичев.
Токарь 5-го разряда паровозного депо Лихая (1943–1945 гг.); гардии сержант в/02914 – 74-й гвардейский, минометный, бежицкий, дважды краснознаменный, орден Суворова и Александра Невского полк (1950–1953 гг.). Ветеран ВОВ. Доктор технических наук, профессор кафедры «Технология машиностроения» ДГТУ, Заслуженный деятель науки и техники Российской Федерации, Почетный профессор ДГТУ, Орловского ГТУ, Харьковского НТУ, Полтавского НТУ, Винницкого аграрного университета.

Продолжение. Начало на стр. 1
В 2009 году возглавила работу по развитию сайта Ростовского ОК КПРФ, который сегодня – один из лучших в стране. В том же году, 21 июня, ей вручили партийный билет. Тогда она училась в магистратуре ЮФУ на кафедре исторической политологии. В 2010 году получила красный диплом магистра истории. Что и говорить, Ирина девушка с твердым характером, человек удивительной работоспособности и очень ответственный, умеющий взаимодействовать на себя громадный объем партийной работы и добровольно, творчески ее выполнять. Да это и не удивительно: родом она из замечательного шахтерского города Шахты, из трудовой семьи геологоразведчиков. Мама, Светлана Валентиновна, в тяжелые и бесправные девяностые годы бесстрашно сражалась с профбоссами и чиновниками за права трудового коллектива, что не проходило для нее бесследно. Отец, Игорь Михайлович, в ельцинскую эпоху всеобщей разрухи и повальной безработицы вынужден был отправиться зарабатывать деньги на шахту имени Красина. Известно – под землей слабаки не работают. Но заработать удалось лишь... инвалидность. Так что Ирина знает, как тяжело зарабатывается трудовая копейка, как живется сегодня абсолютно большинство россиян. Ныне те,

кто сотворил все это безобразие с великим страной – «единороссы» и горючие либералы всех мастей – кокетливо называют эти трагические годы первоначального накопления «лихими девяностыми». Что и говорить – лихо все они разбогатели тогда, за счет разграбления общегородского достояния.

А Ирина, ученица школы №9, причлененная в семью к труду, еще с младших классов самозабвенно занималась художественной гимнастикой, бальными танцами, затем легкой атлетикой – спринтом и прыжками в длину. За всем этим – выработка характера и трудодобия, стремления к хорошему результату, к победе. Три года подряд занималась первые места в Шахтах на олимпиадах по истории, на областных олимпиадах входила в десятку лучших. Школу закончила с золотой медалью. Так и хочет повторяться: «Студентка, комсомолка, спортсменка и просто красавица!»

При всей серьезности работы, которой Ирина занимается сегодня, – это веселая улыбающая девушка, не унывающий человек. В редкие праздничные, свободные от работы дни, она, как большинство незамужних девчонок, обожает танцевать. Тут уж кавалеры наперебой приглашают высокую, стройную, эффектную блондинку.

Начав в областной партийной организации с работы с молодежью, с комсомольцами, сегодня она первый секретарь Ростовского ОК ЛКМС, заведующий идеологическим отделом ОК КПРФ, главный редактор Интернет-сайта ОК КПРФ. Напряженная жизнь партийного вожака сформировалась в ней «твёрдого искровца», высококвалифицированного и эффективного специалиста, политического бойца. Кто не верит, найдите на наш сайт kprf-don.ru – увидите, что работает сплошь.

Ирина часто поручают выступать с докладами перед партийным активом области. Она готовит их очень обстоятельно, дает разнообразную аналитику, выявляет тенденции, делает интересные выводы и предлагает формы и методы для улучшения партийной работы в массах. Каждый ее доклад – это готовая глава кандидатской диссертации. Конечно же, сказались университетская, магистерская заряженность на научный подход. Ей бы научки заниматься, но сегодня не время, пока не поменяется правительство на но-

вое, защищающее национальные интересы, развивающую страну, а не «оптимизирующую» ее каждый день и час. Вот и опять в России, в Ростовской области пошли массовые сокращения: теперь не только на производстве – сокращениями увольняют профессоров и доцентов вузов. Не желают думать о будущем страны – лица бы сегодня уделялись в правящем кресле...

Кислицина одновременно со своими другими ответственными участками работы несколько лет возглавляет Советский ядром КПРФ Ростова. По главным показателям он – один из лучших. Справшился: не страшно было идти, как выражаются геологи, «в поле»? Нет, говорит, потому что мне сильно помогли и бывший первый секретарь РК Евгений Алексеевич Цымбал, и секретари обкома Николай Васильевич Коломейцев, Евгений Иванович Бессонов, коммунисты Александр Иванович Ковалев, Валентина Петровна Масякина, Надежда Васильевна Басырова, ныне покойный замечательный человек, ветеран войны Ланин Николай Николаевич. Спасибо им всем за науку.

Уже через год в этой своей «дополнительной» должности она

привела район к впечатляющему результату: на выборах 2011 года в Госдуму коммунисты победили «единороссов» в своем округе на 15 участках – лучший результат в Ростове. Тогда они поймали столько «брассователей бюллетеней», что этим вынужден был заниматься Следственный комитет. И ведь Ирина была в первых рядах настоящих контролеров. В красной юбке – комиссар и только. На нее направляли откровенных бандитов с попыткой «образумить», чтобы не мешала.

Но не на тупали. Ирина поступала строго по закону и бесстрашно требовала его выполнения и от избиркомов. Бандиты в бессильной злобе провалили ее «красную фурию». Но в 2012 году с избирательного участка в ростовской школе № 86 бесстрашная защитница избирательного права выносила уже «правоохранительные органы»...

Сергей Кислицина одновременно – Ирина Кислицина. На этом фото, оторвано ее на минуту от серьезной работы – съемки видеопортрата о митинге, я попросил ее улыбнуться. Ведь улыбка – это флаг корабля! Особенно в канун 8 марта. С праздником, боевые подруги!

Евгений СУХОРУКОВ

ФОТОРЕПОРТАЖ



У меня растут годы, будет и семнадцать.
Где работать мне тогда, чем заниматься?
Нужные работники – столяры и плотники!..



И как обычно в таких случаях слова-заклинания:
– Хоть стать экономистом... Буду поступать на юрфак...
– Экономист, юрист – это хорошее дело. Давным-давно,

В ДЕПУТАТЫ Я Б ПОШЕЛ...

Все мы, конечно же, помним эти строчки из стихотворения Владимира Маяковского «Кем быть?». В «буднях великих строк» не было профессии актуальнее, чем плотник или каменщик. Могучая страна вздыхала к небесам лесами воздвигнутых зданий, трубами фабрик из заводов, ковалась броней щитов Отечизны, готовившейся к вражескому нашествию.

А вот наши дни (автор – Анастасия Полина, 9 класс, п. Игра, Республика Удмуртия):

9 классе я уже, и надо выбирать
Дорогу, по которой мне всю жизнь шагать.
Профессии много, всях не перечесть,
Но душе наша всего одну:

В депутаты я пойду!

Только научите доброй, честной быть всегда,

Назубок все знать права,

Как народом управлять, как законы издавать,

А как вести переговоры, конфликты разрешать,

Жить по всем законам и их не нарушать?

Еще надо правильно говорить,

Полиглотом быть,

Уметь всех убеждать,

И мнение других надо тоже уважать.

На компромисс уметь идти,

И к лучшей жизни всех вести...

И в таком вот ключе – целое школьное сочинение на нескользких страницах написала талантливая Насти Полина (да будут ей прекрасные мечты!).

Что ж, времена нынче такие: о великих стройках – одни воспоминания; пользуемся остатками того, что создано волей, интеллектом и мастерством наших дедов и прадедов. Зато парламентская работа, борьба фракций, соперничество добра и несправедливости – это реалии сегодняшней России. Сегодня нового в Госдуме, в областном Заксобрании. В общем – главные темы каналов телевещания и интернета. В общем, депутатом быть хорошо, почетно, интересно – это знает даже ребенок! Но побывать в помещении, где работают депутаты, встать и сфотографироваться у микрофона на главной трибуне областного парламента и на

ний Иванович Бессонов. Прежде всего, он рассказал, в чем заключается депутатская работа. «Парламентарии наделены важными полномочиями, и основная их задача – служение своим согражданам. Однако каждый грамотный и ответственный гражданин, – не важно депутат он или нет – может сам влиять на ситуацию в стране», – отметил руководитель фракции коммунистов.

– Как стать депутатом? Этот вопрос гостей прозвучал в ходе встречи.

– Прежде всего, нужно ощущать себя депутатом, а это значит, что вы должны понимать всю ответственность, которую будете нести во время парламентской работы, должны понимать, какой уровень нагрузки упадет на ваши плечи, и сколько проблем нужно будет решать. Ну, а для начальства необходимо стать кандидатом в депутаты. Законодательство устанавливает ряд требований к этой категории. Во-первых, необходимо быть гражданином России. Во-вторых, необходимо достигнуть соответствующего возраста – 21 года. В-третьих, постоянно проживать на территории России. Звучит все банально просто, но на деле – это совсем не просто.

– У каждого – свой путь и свои задачи. Я, например, в свое время решил идти в депутаты, потому что стало за Дерзкую обидно, – вел рассказ Е.И.Бессонов. – Семь раз(!) баллотировался, пробивал стену. Беспечисленное число встреч было с избирателями в ходе выборных кампаний. Случалось и такое: попадал в милиционские участки – когда меня пытались осадить, припугнуть. Впрочем, есть и другие пути на депутатский Олимп: скажем, у папы – «волосатая» рука. Яшел вперед путем честной конкурентной борьбы. Борьба приходится и сейчас: на в фракции КПРФ – пятеро, а депутатов Заксобрания всего 60 человек, большинство из них – единороссы. Коммунисты приходится прилагать большие усилия, чтобы привести свою линию, доказать правоту?

– Что мы все о парламентских делах. Вот скажите: кто-нибудь из вас хочет стать токарем, фрезеровщиком?

– Ответ – смущенное молчание.

– А ком, какие у вас планы?

на десятки лет вперед наши вузы навыдавали своим выпускникам тысячи дипломов, в которых указаны эти и некоторые другие столь «любимые» молодежью профессии. Но у государства есть свои потребности. Сейчас очень востребованы люди рабочих специальностей. Хорошо работать в офисе, но его надо построить. И делают это люди в спецовках, а не «бездарные воротнички». Другое дело, оплата и условия труда должны быть справедливыми. Тогда и столяры и плотники будут чувствовать себя на высоте.

Коммунист-парламентарий обратил внимание юных соискусников на то, что дефицит рабочих специалистов на рынке труда, но и недостаточность отечественного образования. «У Билла Гейтса 50 процентов сотрудников фирм – выходцы из России, выпускники наших отечественных вузов». Правда, есть ли тут плюс для гордости? Трудиться бы этим умам дома, приуможать бы успехи Отечества! Ах, нет...

В завершение встречи, доведов на фотографировавшиеся в интерьерах правительства, получив ответы на многие вопросы, ребята и девчата были приглашены в рабочий кабинет фракции КПРФ. Здесь приветливые хозяева угостили переполненных впечатлениями школьников вкусными чаем и сладостями и вручили им не память книги и фильма, посвященного Великой Отечественной войне.

В. ВЛАДИМИРОВ



«Мы разложим это по некой среднесрочной программе, думаю, как минимум до 2020 года, которая позволит нам уже сейчас ее реализовывать. Для этого нужно будет строить новые дороги, обеспечить полную информированность всего населения, а также наших гостей», – прокомментировал губернатор Ростовской области Василий Голубев.

Первым пунктом этой дорожной карты станет развитие единой унифицированной системы туристической навигации – указатели, знаки, плакаты и прочее. Кстати, этим уже начали заниматься в Азове, Ростове, Аксайском и Волгодонском районах. Главы всех территорий, имеющих рекреационный потенциал – это поручение губернатора – к 1 марта должны разработать свои планы по развитию туризма.

«Мы разложим это по некой среднесрочной программе, думаю, как минимум до 2020 года, которая позволит нам уже сейчас ее реализовывать. Для этого нужно будет строить новые дороги, обеспечить полную информированность всего населения, а также наших гостей», – прокомментировал губернатор Ростовской области Василий Голубев.

Первым пунк

С ПРАЗДНИКОМ
ВЕСНЫ!

Что пожелать вам,
мильные подруги?..
Воспели вас в прозе,
и в стихах –
Вашум и труд,
и золотые руки,
И подвиги в тылу
и на фронтах!..

Мы ж от души желаем
в новом веке –
Вам не тянутся
из последних сил,
Чтобы в верхах пеклись
о Человеке,
Заслуженную обещавшую
жизнь!

Чтобы реалны были
обещанья
И занудили повышение
цен.
Чтобы ощущали вы своим
дыханием
В России свежий воздух
перемен!

Александр
ЗАВОДОВСКИЙ
г. Ростов-на-Дону



По сообщению корр. «Донской искры»,
печатных и электронных СМИ, интернет-сайта

САИД ЭЗЗАТОЛАХИ:
В «РОСТОВЕ» Я СМОГ
РАСТИ КАК ФУТВОЛСТ
«Ростов» подписал контракт с полузащитником сборной Ирана Саидом Эззатолахи.

Наш новичок является воспитанником иранского клуба «Малаван». В августе 2014 года Саид перешел в мадридский «Атлетико» и стал выступать за молодежную команду в испанской Терсере.

Саид постоянно играл за юношескую и молодежную команды Ирана. Сейчас полузащитник регулярно вызывается в главную национальную сборную своей страны. На его счету 4 матча и один гол.

Сразу после подписания контракта наш новичок дал интервью ROSTOV TV.

– Предложение от «Ростова» поступило еще в начале этого сезона. Сердэр Азмун рассказывал мне, что в том году команда чуть не вылетела из премьер-лиги, но пришел Курбан Бердыев, и все наладилось. Вижу, что у моего нового клуба есть будущее, задачи. Здесь мы сумели как футболист, – сказал Саид.

**БОЛЕЕ 17 МЛН
ПРЕДНАЗНАЧЕНЫ
НА ПРИОБРЕТЕНИЕ
ФУТВОЛНОГО ПОЛЯ
СТАДИОНА «ОЛИМП-2»**
Первый заместитель губернатора РО Игорь Гусков рассказал – игры ЧМ-2018 на газоне «Олимпа» проходить не будут. Стадион определен, как одна из тренировочных «полян» для команды-участницы муниципия.

– Правительством Ростовской области принято решение о приобретении футбольного поля для ФК «Ростов». Это необходимо для подготовки к ЧМ-2018. По решению ФИФА определены тренировочные площадки. Стадион «Олимп-2» – один из них. Все работы будут проводиться на Южной трибуне, которая находится в собственности Ростовской области и СДЮШОР имени В. В. Понедельника. Приобретаемое футбольное поле мы также поставим на баланс данного учреждения, которое подведомственно министерству спорта области. Приобретение необходимо для того, чтобы выделить финансовые средства на проведение работ.

Футбол. Чемпионат России
Положение команд на 2 марта.

M	Команда	I	O
1	ЦСКА	18	37
2	Ростов	18	34
3	Локомотив	18	32
4	Сpartak	18	30
5	Краснодар	18	30
6	Зенит	18	30
7	Терек	18	28
8	Урал	18	23
9	Рубин	18	20
10	Амкар	18	20
11	Динамо	18	20
12	Кр. Советов	18	19
13	Уфа	18	16
14	Анжи	18	15
15	Кубань	18	15
16	Мордовия	18	14

«Восславим женщину-мать, чья любовь не знает преград, чьей грудью вскоромен весь мир»

М. Горький

Я и муж мой Виктор – средний из трёх боргатерь, сын Анастасии – приехали через год после нашей женитьбы к его родителям в посёлок Койсуг. Муж не имел привычки писать письма родителям, поэтому его мама решила, что я – просто девушки сына. Услышав родной голос, её окликнувший, она бросила тяпку в конце огорода и бежала – высокая, статная, вытирая руки о фартук, не разбирая дорожек.

Сын подбежал навстречу – они обнялись крепко-крепко и долго стояли молча. Мама Поля гладила лицо сына и всё приговаривала: «Я же, сынок, без письма и телеграммы. Як же? Як же? А шо за дивчина, твоя? – «Моя, моя, мама, не дивчина – жена».

И сполз: «Як же, як же?» Она прижала меня к себе сильными руками к своему тёплому телу. Наверное, лишь в этот момент она поняла, что я – её вторая невестка (первая жила в Ростове со старшим сыном и своими родителями). А я почувствовала, что эта женщина, моя свекровь, станет любимой, и я буду о ней заботиться, буду часто писать письма о нашей жизни, а позже – о родившемся внучке Аркаше.

Вечером собрались за столом вместе с приехавшим на бричке с возницей главой семьи Семёном Даниловичем, бывшим фронтовиком-офицером, статным, высоким, седовласым, имеющим какой-то статус в посёлке Койсуг, и младшим братом мужа Сашей, учавшимся в 8 классе. Тепло пообщались.

Я успела рассмотреть вышитые картины крестом и гладью руками свекрови, наглаженные и раз-

главный редактор советует авторам напрячь свою память и предлагать газете интересные, поучительные истории из своей, из реальной жизни. Я поддерживаю такое предложение, так как считаю, что своих портисающих историй в мудрых головах наших земляков – читать – не перечишешь, слушать – не переслушаешь. Мне кажется, в печати немало внимания уделяется отцам, мужьям, дедам (участникам ВОВ). Слава им, слава! – они заслужили внимание, отцы и деды, – завоевали в боевых сражениях Великой Отечественной войны общечеловеческую память и память наше.

Но и нам, женщинам-матерям, иногда хочется прикосновения тёплой широкой ладони мужа, тёплого поцелуя взрослого сына, нежного и сладкого – внука, спешащего в школу или институт, или просто письмеца в конверте из далекого города от другого и любимого сыночка.

ЛЮБИМАЯ ЖЕНЩИНА ПО ИМЕНИ ПЕЛАГЕЯ, или КАБЫ ВРЕМЯ ПОВЕРНУТЬ ВСПЯТЬ...

О МАТЕРИ

СВЕТЛОЙ ПАМЯТИ МОЕЙ СВЕКРОВИ ПОСВЯЩАЮ

Главный редактор советует авторам напрячь свою память и предлагать газете интересные, поучительные истории из своей, из реальной жизни. Я поддерживаю такое предложение, так как считаю, что своих портисающих историй в мудрых головах наших земляков – читать – не перечишешь, слушать – не переслушаешь. Мне кажется, в печати немало внимания уделяется отцам, мужьям, дедам (участникам ВОВ). Слава им, слава! – они заслужили внимание, отцы и деды, – завоевали в боевых сражениях Великой Отечественной войны общечеловеческую память и память наше.

Но и нам, женщинам-матерям, иногда хочется прикосновения тёплой широкой ладони мужа, тёплого поцелуя взрослого сына, нежного и сладкого – внука, спешащего в школу или институт, или просто письмеца в конверте из

однаажды Пелагея Ананьевна куда-то засобиралась. Конец сентября больше напоминал не ушедшее лето, день клонился к вечеру. Она надела подаренные мной флидерсервые чулки, розовые рейтязы с красивой широкой каймой, они непривычно чутко выглядывали из под лёгкого платья, взяла новую, красивую кожаную сумку и… села на лавку – скамейке у ворот. Подошла одна соседка, другая – сели рядом, третья – рассматривала сумку, кармашки, проверяла «молнию». Потом попросили – «встань-ка, Ананьевна», поднимали подол платья, щупали (оценчивали) чулки и заодно розовые рейтязы. Я и муж наблюдали за сценой из-за шторы из открытого окна спальни. Господи, думала я, как мало для радости и гордости надо хорошему человеку!!!

А потом кончился отпуск, и мы улетели в Алма-Ату, родился сын Аркадий. Я отправляла регулярно дедушке и бабушке подобные письма-отчёты, не упуская мелочей о внучке, фотографии, просила мужа самому написать маме, а он говорил: «Ну чем я их удивлю, ты обо всем сама пишишь, а мне некогда: бесконечные командировки». А баба Поля – (уже любимая внучка Аркаша), всё ждала и ждала письма от Вити, чтобы он рассказал – написал своим почерком о сыне Аркаше. «Люся пишет подробно, интересно, но так хочется, чтобы на письме был адрес!»

Не дождалась… к сожалению. Умерла в 56 лет, испугалась сердце бабушки, увидев кровь на виске пятилетнего внука. А муж все годы корил себя, кается, просит прощения у своей мамы, что не нашёл ни времени, ни желания написать письмо. Мы все виноваты перед ней. Ах, кабы времена повернуть вспять…

Пасерба Л. Я.
г. Ростов-на-Дону

В ФОНД
ПОМОЩИ КПРФ

Благодарим за поддержку, товарищи!

ИЗ КРАСНОСУЛСКОГО Р-НА:

Матвиенко Г.А. – 100 руб.

ИЗ Г. ШАХТЫ:

Григорьев О.Г. – 100 руб.

Безубцева Л.И. – 100 руб.

Кравцов В.В. – 200 руб.

ФилиппенкоВ.Н. – 100 руб.

Гладков В.И. – 100 руб.

ИЗ КРАСНОСУЛСКОГО Р-НА:

Матвиенко Г.А. – 100 руб.

ИЗ Г. ШАХТЫ:

Григорьев О.Г. – 100 руб.

Безубцева Л.И. – 100 руб.

Кравцов В.В. – 200 руб.

ФилиппенкоВ.Н. – 100 руб.

Гладков В.И. – 100 руб.

ИЗ КРАСНОСУЛСКОГО Р-НА:

Матвиенко Г.А. – 100 руб.

ИЗ Г. ШАХТЫ:

Григорьев О.Г. – 100 руб.

Безубцева Л.И. – 100 руб.

Кравцов В.В. – 200 руб.

ФилиппенкоВ.Н. – 100 руб.

Гладков В.И. – 100 руб.

ИЗ КРАСНОСУЛСКОГО Р-НА:

Матвиенко Г.А. – 100 руб.

ИЗ Г. ШАХТЫ:

Григорьев О.Г. – 100 руб.

Безубцева Л.И. – 100 руб.

Кравцов В.В. – 200 руб.

ФилиппенкоВ.Н. – 100 руб.

Гладков В.И. – 100 руб.

ИЗ КРАСНОСУЛСКОГО Р-НА:

Матвиенко Г.А. – 100 руб.

ИЗ Г. ШАХТЫ:

Григорьев О.Г. – 100 руб.

Безубцева Л.И. – 100 руб.

Кравцов В.В. – 200 руб.

ФилиппенкоВ.Н. – 100 руб.

Гладков В.И. – 100 руб.

ИЗ КРАСНОСУЛСКОГО Р-НА:

Матвиенко Г.А. – 100 руб.

ИЗ Г. ШАХТЫ:

Григорьев О.Г. – 100 руб.

Безубцева Л.И. – 100 руб.

Кравцов В.В. – 200 руб.

ФилиппенкоВ.Н. – 100 руб.

Гладков В.И. – 100 руб.

ИЗ КРАСНОСУЛСКОГО Р-НА:

Матвиенко Г.А. – 100 руб.

ИЗ Г. ШАХТЫ:

Григорьев О.Г. – 10